

广西领导干部“时代前沿知识”系列讲座第 125 讲举行 市四家班子领导在桂林分会场聆听讲座

本报讯(记者李云波) 1月5日,广西领导干部“时代前沿知识”系列讲座第125讲在自治区党委礼堂举行,中国国际贸易促进委员会党组成员、副会长张少刚应邀作题为《**加快实施RCEP,助力构建新发展格局**》的专题报告。桂林市四家班子领导在桂林分会场聆听讲座。

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)已于今年1月1日正式生效,标志着全球人口最多、经贸规模最大的、最具发展潜力的自由贸易区正式启航。张少刚曾担任RCEP中方谈判代表,经历了RCEP近9年时间的艰辛谈判过程,参与推动了RCEP从构想

到正式签署。在两个多小时的讲座中,张少刚结合他自身亲历RCEP谈判的实践经验和深入的理论研究成果,深刻阐述了我国在RCEP生效后面临的战略机遇和重大挑战,详细解读了广西对接RCEP的优势、机遇和挑战,并就广

西做好高质量实施RCEP工作提出了意见建议。报告观点鲜明、内容丰富、数据翔实,具有很高的政治站位、很强的理论政策水平和现实指导意义,对于增进RCEP相关知识的理解和认识,抢抓RCEP生效机遇,服务和融入新发展格局有很大的帮助和启发。

讲座以电视电话会议形式进行。各县市分别设立分会场。桂林市四家班子领导在桂林分会场聆听讲座。

厚植生态优势 深化文旅融合

桂林奋力擘画“世界级旅游城市”新蓝图

□本报记者刘倩

“嘟——”汽笛声响起,一艘满载游客的四星级游船缓缓从竹江码头离岸。桂林旅游股份有限公司漓江游船分公司的船长黄才祝又一次驾着游船,驶入漓江这幅“山水画卷”。“以前,我们虽然天天在漓江上做旅游,但是并没有什么保护意识。后来,在桂林市委、市政府的引导下,沿江的百姓越来越感受到保护漓江真的很重要,不把生态保护好,没有这么美的山水,发展旅游也无从谈起。现在,你去附近村子问问,10个人里10个都发自内心地保护漓江、保护生态,把漓江当成亲人一样去爱护她。”

桂林是国际旅游名城、国家历史文化名城、生态山水名城,文化、旅游、生态融合发展既是大趋势,也是桂林的大优势。绿色生态是桂林鲜明的城市特色,也是桂林经济社会高质量发展的鲜明底色。

2021年4月,习近平总书记视察广西,第一站就来到桂林,赋予桂林打造世界级旅游城市、保护好桂林山水等新使命、新要求,为桂林做好生态保护,以生态促旅游推动绿色发展,进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

习近平总书记重逾千钧的殷殷嘱托,成为桂林全市540万人民砥砺前行、奋力发展的强大力量。如今,桂林市正把总书记对桂林的关心厚爱化作动力,把总书记为桂林描绘的宏伟蓝图变为现实,以



▲桂林不断培育国际一流服务品牌,按照国际一流标准,打造世界级旅游城市,一批重大旅游项目纷纷落户桂林。图为投资160亿元的桂林融创国际旅游度假区。(资料图片)

打造世界级旅游城市统揽发展全局,牢记“国之大者”,奋力在推动漓江生态保护和绿色发展迈出新步伐,在打造世界级旅游城市的进程中,描绘出文化、旅游、生态融合发展的新篇章。

“最优生态”引领文化旅游产业腾飞

世界级旅游城市,就应该具备世界

级的旅游资源吸引力。而桂林独一无二的生态资源禀赋,成为桂林打造世界级旅游城市最重要的一张牌。如今,桂林市正在打造“最优生态”的基础上,不断培育国际一流服务品牌,按照国际一流标准打造世界级旅游城市。

2021年6月30日,桂林漓江风景名胜区首艘五星级豪华游船“骏达之梦”建成下水试航。在技术性

能、服务功能和设施配备等方面,都大幅度超越漓江上现有的四星级游船。这也填补了漓江上无五星级豪华游船的历史空白。

从单一观光游到深度体验度假游,换种方式体验漓江不一样的美——五星级游船的问世,为漓江精华游旅游产品推陈出新提供了更多的可能。

(下转第二版)

市六届人大常委会举行第三次会议

赵仲华主持 决定市六届人大二次会议于1月12日召开

本报讯(记者陈娟) 1月7日,市六届人大常委会举行第三次会议,表决通过有关决定和人事任免事项。会议决定:桂林市第六届人民代表大会第二次会议于2022年1月12日召开。

市人大常委会主任、党组书记赵仲华主持会议,副主任徐锋、谢灵忠、区捷、唐修璇、李滨、林武民,秘书长石凤羽出席会议。

常委会组成人员36人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取和审议了《2021年桂林市本级第二次预算调整方案(草案)》;

审议了《桂林市人民代表大会常务委员会关于召开桂林市第六届人民代表大会第二次会议的决定(草案)》、《桂林市人民代表大会常务委员会关于桂林市第六届人民代表大会第二次会议列席人员的决定(草案)》、《桂林市人大常委会工作报告(送审稿)》、《桂林市人大常委会工作报告(送审稿)》,以及需提交桂林市第六届人民代表大会第二次会议审议的有关材料。

会议表决通过了《桂林市人民代表大会常务委员会关于批准2021年市本级第二次预算调整方案的决定》、《桂林市人民代表大会常务委员会关于召开桂林市

第六届人民代表大会第二次会议的决定》、《桂林市人民代表大会常务委员会关于桂林市第六届人民代表大会第二次会议列席人员的决定》、《桂林市人大常委会工作报告(送审稿)》以及准备提交桂林市第六届人民代表大会第二次会议预备会议通过的有关文件。

会议审议并表决通过了有关人事任免事项。

赵仲华强调,桂林市第六届人民代表大会第二次会议即将召开,人大代表代表人民的利益和意志,依法行使国家权力,是法治国家直接的建设者和

参与者。人大代表不仅是一种崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。各位常委组成人员要以饱满的政治热情、强烈的责任担当,率先垂范,积极参加人民代表大会,履行好人大代表职责,确保会议高质量召开,努力为桂林改革发展贡献大智慧和力量。

市委常委、常务副市长钟洪,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院、部分市直部门和县区有关负责人,部分县(市、区)人大常委会负责人,市人大常委会副秘书长、各委室副职及部分市人大代表列席会议。

我市统战系统举办宣讲座谈会和知识竞赛

本报讯(记者孙敏) 近日,我市统战系统举办宣讲座谈会,交流学习贯彻党的十九届六中全会精神的认识和体会,动员广大统战干部和统战成员,结合统战工作实际,把六中全会精神学习宣传好、贯彻落实好。市委常委、统战部部长蒋育亮以《学懂弄通党的十九届六中全会精神 扎实推动桂林统战工作高质量发展》为题,为统战系统人员宣讲党的

的十九届六中全会精神。

在座谈会上,灵川县委统战部、秀峰区委统战部、市社会主义学院、市民宗委、市工商联、市侨联等部门单位相关负责人先后结合本职工作交流学习心得感悟。

会议强调,全市统战系统各级党员干部要提高政治站位,深入学习宣传和全面贯彻落实党的十九届六中全会精神,把统战系统所联系的广大党员和群众

的思想力量和力量凝聚到实现党的十九届六中全会精神、自治区第十二次党代会及打造桂林世界级旅游城市确定的各项目标任务上来。要强化组织,坚持“领导重视,上下联动,全员参与,持续推进,灵活多样,注重实效”的原则,深入开展好学习宣传贯彻活动。要树立典型,发挥身边

榜样的作用,把学习的成果体现在工作干劲的激发、为民办实事的成效、年度工作的圆满完成上,注重实效。

当天,市委统战部还举办了桂林市纪念《中国共产党统一战线工作条例》实施一周年知识竞赛。各民主党派桂林市委会、各县(市、区)党委统战部、市委统战部、市民宗委、市工商联、市新联会组队参加。竞赛采取现场知识擂台赛的形式,让党员干部和统一战线成员在互动抢答中进一步深刻领悟《条例》精神,提高各级组织和各级领导干部的统一战线意识。

2021 广西自驾游大会 在我市举办

本报讯(记者刘倩) 近日,由自治区文化和旅游厅、桂林市人民政府主办,市文化广电和旅游局、广西红色文化旅游协会承办的2021广西自驾游大会在我市举办。

近年来,市委、市政府抢抓先机,强化措施,推动自驾游快速发展。大力推动自驾游基础设施建设,共建成19家星级汽车旅游营地;牢牢把握习近平总书记视察桂林的重大机遇,迅速推出9条红色游学精品线路,丰富自驾游产品供给。去年以来,红军长征湘江战役纪念馆“三园三馆”接待游客人数超700万人次,红色旅游成为自驾游新亮点。

会上,中山大学旅游发展规划研究中心主任保继刚博士、中国旅游车船协会自驾游与露营房车分会秘书长刘汉奇等嘉宾以“线上+线下”的方式进行主题演讲。大会还推介了广西红色旅游精品线路,并组织自驾游游客前往桂北,体验红色精品自驾游线路。

大会上,广西红色文化旅游协会正式揭牌。成员单位由广西各地市重点红色革命纪念馆、陈列馆、党史研究部门、旅游规划、红色文化传媒学院、红色培训公司、导游协会等部门组成,致力于提升广西红色文化旅游在全国的影响力,让红色旅游成为广西旅游发展的新动力。

自治区文化和旅游厅党组成员、副厅长谢卫军,副市长、市政府秘书长蒋春华出席大会。

市审计局探索创新党政领导干部

自然资源资产离任(任中)审计工作

本报讯(记者刘倩 通讯员廖文正) 近日,记者从市审计局获悉,《县(市、区)党政领导干部自然资源资产离任(任中)审计操作指南(试行)》已经自治区党委审计委员会办公室、自治区审计厅印发推广施行。2021年以来,市审计局主动作为、先行先试,积极探索、改革创新,持续推进开展党政

领导干部自然资源资产离任(任中)审计,取得了积极成效。

桂林市是广西第一批开展领导干部自然资源资产离任(任中)审计试点城市之一。2021年4月,市审计局以环境保护法、水污染防治法、大气污染防治法等法律法规为基础,编写完成了《县(市、区)党政领导干部

自然资源资产离任(任中)审计操作指南》中“遵守自然资源资产管理和生态环境保护法律法规情况”内容,总结了60多条可供借鉴的审计操作实务。该局编写审计操作指南工作得到了自治区审计厅的高度认可和充分肯定。

据了解,该指南从贯彻执行党中

央国务院生态文明建设方针政策、决策部署和上级党委政府相关要求、遵守自然资源资产管理和生态环境保护法律法规等诸多方面,对全区党政领导干部自然资源资产离任(任中)审计工作的开展进行了重大改革创新,有力促进了领导干部认真履行自然资源资产和生态环境保护责任。同时,进一步贯彻落实“党政同责、一岗双责”要求,对我市擦亮“桂林山水甲天下”金字招牌,实现“呵护好桂林山水”重要工作目标,推动生态文明建设高质量发展具有重要的指导意义。